

Это было в далеком в 1926 году. 26 июня в простой крестьянской семье Шакирова Мусавара Шакировна. Для семьи она была первым



ребенком.

Юность проходила в годы войны. Ее отца в первые дни войны забрали на фронт. Он погиб на войне. Но при каких обстоятельствах и где не известно. В деревне не осталось мужчин. Все ушли на фронт. От тяжелой работы умерла мать. И моя прабабушка в семнадцать лет стала для своего младшего брата и сестры вместо родителей. В эти тяжелые годы были большие налоги, чтоб не

платить налог за бездетность, для этого прабабушка записала своего брата и сестру как своих детей. По рассказам прабабушки по мима налога за бездетность, было обязательство, которое должна была выполнять каждая семья в деревне. Нужно было один раз в год сдать в колхоз пятьдесят яиц, флягу молока, три мешка картошки, овечью шерсть и мясо, не зависимо есть ли у тебя в хозяйстве скотина. От голодной смерти и репрессий их спасла корова. С раннего утра до колхозной работы, она продавала молоко и покупала яйца или мясо. Не для того что бы прокормить семью, а чтобы заплатить налоги.

Война закончилась, но тяжелые после военные годы давали о себе знать. Брат и сестра выросли и переехали в Ленинград (Санкт-Петербург), а

ей пришлось продать корову и перебраться в город Агрыз. Здесь она сама построила себе дом. С соседями жили дружно, помогали друг другу во всем. Устроилась работать на железную дорогу. Рабочий день начинался в четыре часа утра, работа была тяжелой. Женщины строили железную дорогу, неподъемные шпалы носили на своих плечах. Не было никакой техники. Зимой чистили пути от снега, а летом велись ремонтные работы. К концу рабочего дня не оставалось сил, но дома ждали маленькие дети и хозяйство.



Прабабушка вышла замуж за фронтовика - Закирова Багданура Муллануровича, у которого уже было двое детей. Его первая жена умерла при родах второго ребенка. Когда прабабушка пришла в их семью, второму ребенку было всего 9 месяцев. Он был в тяжелом состоянии, врачи не давали прогнозов, что он выживет. Но моя прабабушка выходила его и поставила на ноги. На сегодняшний день он жив и здоров и является дедом трех внуков.

Моя прабабушка в 32 года стала мамой моего деда – Закирова Алмаза Багдануровича 29 июля 1958 года. Для нее это был единственный родной сын, но она никогда не делила на свой и чужой и воспитала троих детей, как своих.

На заслуженный отдых она вышла с Агрызского молочного комбината, где проработала больше 30 лет. За многолетний, добросовестный, плодотворный труд прабабушка была награждена, благодарственными письмами, почетными грамотами и медалями. Ей присвоено звание «Ветеран тыла» и вдова ветерана Великой Отечественной Войны.

Находясь на пенсии, прабабушка никогда не сидела без дела, вела свое хозяйство. Будучи уже в преклонном возрасте учила арабский язык и посещала мечеть «Хасан». Она соблюдала все мусульманские обычаи и держала Уразу до последних своих дней. Старалась помогать людям всем чем могла.



У моей прабабушки три сына (Альберт, Азат, Алмаз), шесть внуков (Гульнара, Лениза, Рафаэль, Ринат, Ленар, Айрат), тринадцать правнуков (Юлия, Данир, Тимур, Эльвира, Даниэль, Айгюль, Айназ, Самира, Малика, Дэли, Мунир, Хаким, Муслим). Я, Закиров Данир Ринатович для моей прабабушки второй правнук.

Второго июля 2020 на 95 году жизни моей прабабушки не стала. Но не смотря на это мы все её любим и помним.